

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 14 Четверг, 6 апреля 1944 года

## Шире развернем предмайское соревнование

Великие победы героической Красной Армии над немецкими захватчиками наполняют душу каждого советского человека гордостью за свою славную могучую Родину, за свою любимую освободительницу Красную Армию, воодушевляя советских людей на новые трудовые подвиги.

По призыву коллектива московского ордена Ленина станкостроительного завода «Красный пролетарий» в нашей стране широко развертывается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, служащие берут на себя обязательства по оказанию еще большей помощи родной Красной Армии. Они хотят порадовать Красную Армию 1 мая новыми производственными победами на заводах, фабриках, на колхозных полях.

Поддерживая призыв коллектива завода «Красный пролетарий», колхозники и колхозницы Темтовской артели имени Суворова нашего района включились в предмайское социалистическое соревнование.

Хорошо подготовив свой колхоз к весеннему севу, темтовские колхозники обязались дополнительно до 25 апреля вывезти на поля не менее 4000 возов навоза, обучить еще 15 голов крупного рогатого скота и взяли ряд других обязательств. Темтовцы обратились с призывом ко всем колхозникам, колхозницам, специалистам сельского хозяйства, ко всем рабочим и служащим района последовать их примеру. Нет сомнения, что этот призыв найдет самый горячий отклик среди всех трудящихся района.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, каждый колхоз должен поставить своей задачей — как можно лучше подготовиться к севу. Если колхоз к севу готов, надо сделать все, чтобы подготовить его еще лучше. Вывезти на поля как можно больше навоза, обучить к полевым работам дополнительно крупный рогатый скот, обеспечить самый хороший отдых лошадям, еще раз проверить готовность к севу всех участков работы.

Тот колхоз, который еще не готов к севу, в период предмайского соревнования должен полностью подготовиться. Каждый день сейчас должен быть наполнен самым упорным, самым напряженным трудом по подготовке к весеннему севу.

В предмайское социалистическое соревнование надо вовлечь всех колхозников, колхозниц, всех рабочих и служащих предприятий района.

Ознаменуем великий праздник 1 мая образцовой подготовкой к весеннему севу всех колхозов района, досрочным выполнением производственной программы по каждому предприятию!

## ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Продолжаем печатать список патриотов колхозной деревни, оказавших помощь колхозам в семенах.

### По Больше-Карпунихинскому колхозу «Луч свободы»

Собрано 1600 килограммов картофеля, 50 килограммов овса и 4.600 рублей деньгами. Участвовало 25 колхозников.  
**Иван Васильевич Голубев** — председатель этого колхоза выделил 50 килограммов овса.

**Иван Степанович Лебедев**, колхозник — 40 килограммов картофеля.

**Алексей Яковлевич Махалов** колхозник — 40 килограммов картофеля.

### По Горячевскому колхозу «Новый быт»

**Таролов Павел Васильевич** — председатель, выделил на семена 35 килограммов зерна.

**Королев Павел Иванович** — колхозник выделил 32 килограмма зерна.

**Сперанский Алексей Исифович** — колхозник выделил 32 килограмма зерна.

**Королев Степан Иванович** — колхозник выделил 32 килограмма зерна.

**Грекова Анисья Архиповна** — колхозница выделила 20 килограммов зерна.

Всего колхозники этой артели выделили зерна на семена 6 центнеров.

## Ознаменуем 1 мая новыми славными делами по подготовке к весеннему севу

**Обращение членов Темтовской сельскохозяйственной артели имени Суворова ко всем колхозникам, колхозницам, ко всем специалистам, рабочим и служащим Уренского района.**

Великие незабываемые дни переживает наша любимая Родина. Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Ближится день полного освобождения нашей Родины от немецких захватчиков.

Чтобы приблизить час победы над ненавистным врагом, советскому народу надо удвоить, утроить свои усилия по оказанию помощи фронту. По призыву коллектива московского станкостроительного завода «Красный Пролетарий», в нашей стране широко развертывается предмайское социалистическое соревнование. Мы, труженики колхозной деревни, единодушно включаемся в это соревнование. Пусть и наш благородный труд на колхозных полях послужит новым вкладом в дело дальнейшего укрепления военного могущества нашей Родины, в дело нашей победы.

Наш колхоз к весеннему севу готов. Полностью засыпаны и отсортированы семена, на поля вывезено около 10.000 возов навоза, заготовлено 80 центнеров золы, 60 ц. куриного помета. Обучено к полевым работам 65 голов крупного рогатого скота.

По поручению колхозников обращение подписали:

**Заместитель председателя колхоза М. КАТЫШЕВ,**  
**Секретарь первичной колхозной парторганизации М. МОРОЗОВ.**

**Агротехник Г. УХАБОВ.**

**Бригадиры колхоза А. БУГРОВ, М. СМЕРНОВА,**  
**В. КОРШУНОВ.**

Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Но мы считаем, что в оставшиеся до сева дни мы можем сделать еще больше по подготовке к севу и этим самым получить более высокий урожай всех продуктов.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, мы обязуемся до 25 апреля вывезти сверхплана 4000 в озов навоза, заготовить 20 ц. золы, 7 ц. куриного помета. Обучить дополнительно к 15 апреля 15 голов крупного рогатого скота. К этому же сроку приготовить 100 парниковых рам и заложить раннюю капусту, томаты.

Призываем все колхозы нашего района последовать нашему примеру. Пусть наша работа по подготовке к севу будет залогом получения самого высокого урожая в 1944 году.

Да здравствует наша любимая победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий Сталин!

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление:

Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления советской государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году румынским правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск, и уже недалеко то время, когда вся советская граница с Румынией бу-

дет полностью восстановлена.

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реки Прут и вступили на румынскую территорию. Верховным Главнокомандующим Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское Правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и протеканием сопротивления войск противника.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Коломыя** — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных вагонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — **Черновицы**, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города **Тлумач, Тысьменица, Недзорица, Делятин, Обертин, Старожинце, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца** и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полка 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили 3 областных центра Украины — **Винницу, Каменец** — Подольск и **Черновицы**, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья

Карпат и разрезали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили и нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин, бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра 2086, пулеметов — 4223, минометов — 1391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырпидий, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы и железнодорожные станции Деженин, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Бишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города **Котовск, Ананьев, Березовка, Резина**, районный центр Одесской области **Фрунзовка** и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом **Очаков** — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.



## Колхозы Горевского сельсовета встречают весенний сев в полной готовности

### Готовы к выезду в поле

Колхозники нашего Горевского сельсовета в дни великой Отечественной войны работают с небывалым подъемом. Женщины, старики и подростки умело заменяют своих мужей, отцов и братьев, ушедших на защиту нашей любимой Родины от немецких захватчиков. С полевыми работами в прошлом году мы справились на 15 дней раньше срока. Сняли урожай выше 1942 года. Отдельные колхозы и бригады задания по урожайности значительно перевыполнили. Опушкинский колхоз «Оживление» снял ячменя по 19 центнеров с каждого гектара. Бригада тов. Крюковой получила ячменя 24 центнера с каждого гектара. Согласно постановления Совнаркома СССР за перевыполнение планов по урожайности четыре полеводческих бригады в сельсовете получили дополнительную оплату труда.

Высокие урожай зерновых мы получили лишь потому, что в землю вносили удобрения, заботливо ухаживали за посевами.

Досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок. Кроме того, продали государству 2530 пудов зерна и 30 тонн картофеля. Сдали авансом в счет хлебопоставок 1944 года 147 ц. зерна.

Сторницей оплатили труд колхозников. В Опушкинской сельхозартеле выдано на каждый трудодень хлеба по 2,150 кг., 0,4 кг. картофеля и по 2 рубля деньгами. Колхозники хлеба получили столько, что им в достатке хватит до нового урожая. Красноармейская семья Веры Игнатьевны Полашевой получила хлеба на трудодни 185 пудов и 2650 рублей деньгами. Тов. Полашева продала государству хлеба 25 пудов.

Чтобы получить высокий урожай в нынешнем году, мы еще с осени начали готовиться к весеннему севу. Семенные фонды засыпали сплошь, чистосортным зерном. Имеем на семена 1909 ц. овса, 174 ц. льна, 1382 ц.

картофеля, пшеницу, ячмень, горох, гречу. В Больше-Горевском колхозе им. Горького не хватало на семена картофеля, организовали позаимствование его у колхозников. Н. П. Рыбаков, П. С. Смирнов, М. У. Ремезов, В. Г. Кремлева выделили картофеля колхозу по 30—50 килограммов. Все семена тщательно просортированы, дважды проверено их качество в семлаборатории.

Не менее важную роль в подготовке к севу играет конь, подготовка инвентаря и организация труда. В сельсовете 147 лошадей, из них 55 хорошей упитанности 51—средней, 39 ниже-средней. Они у нас поставлены на отдых, даются дополнительно концентраты. К севу будут кони доведены до средней и выше-средней упитанности. Кроме того, обучили работе в упряжи 64 головы рогатого скота. На них вывозили зимой навоз. Вывезли 23 тысячи возов.

Все лошади и крупный рогатый скот закреплены за ездовыми, имеется хорошо подогнанная сбруя. Во всех колхозах укомплектованы бригады, создано 46 постоянных звеньев, для которых составлены агропланы, выделены в натуре земельные участки. Повышаем агротехнические знания колхозников. Регулярно занимаются четыре агрокружка, которые посещает свыше 50 активистов колхозов.

Неплохо в сельсовете обстоит с ремонтом инвентаря. За исключением Рабковского колхоза, инвентарь к севу готов. В этот колхоз выделен кузнец Малинов Н. М. из Павфилова, который за декаду подготовил 11 плугов, 16 борон, 1 телегу. К 15 апреля весь инвентарь и в этом колхозе будет наготове.

Проводимая проверка готовности к весеннему севу показала, что все колхозы сельсовета хоть сейчас готовы выехать в поле.

**П. Серов.**

Председатель Горевского сельсовета.

### Массовую работу — на службу весеннему севу

В успешной подготовке колхозов Горевского сельсовета к весеннему севу во многом помогла массово-агитационная работа. Проводя читки газет с сообщениями Советского Информбюро, боевыми эпизодами героев Отечественной войны, мы все это увязываем с практическими мероприятиями, проводимыми в нашем сельсовете по подготовке к севу. Мобилизовали колхозников на оказание всемерной помощи фронту.

Сейчас агитаторы тт. Метигина, Смирнова, Пуртов, Рыбаков, Комаров разъясняют колхозникам постановление Совнаркома СССР о плане сельскохозяйственных работ в 1944 году. Колхозники берут новые обязательства по успешному проведению весеннего сева.

За период смотра готовности колхозов к весеннему севу выпущено 25 «боевых листов» и 3 стенных газеты, в которых отмечены положительные и отрицательные стороны в подготовке к севу.

В период сева агитаторы и чтецы у нас будут работать непосредственно в бригадах, в звеньях в поле.

**П. Комаров.**

Заведующий избой читальной.

### Конь решает успех сева

Старинная пословица говорит: «Весенний день год кормит». Это значит: чем быстрее и высококачественнее мы проведем весенний сев, тем выше получим урожай, честно выполним обязательства перед государством, засыпем фонды и в достатке обеспечим хлебом фронт и себя.

В успешном проведении сева огромную роль играет конь. Конюхом я работаю восемь лет. За это время воспитал и сдал в фонд Красной Армии 12 лошадей. Сейчас ухаживаю за 11 лошадьми. Все они хорошей и средней упитанности. Вот уже пятый день они стоят на отдыхе. В зимнее время давали лошадям клеверное сено и по 3 килограмма концентратов, а сейчас даем концентратов по 6 килограммов на голову. Чтобы крупные корма лучше поедались, их режу и приготавливаю мешавку. Мешавку задаю небольшими частями по 6 раз в день. Пою лошадей своевременно, когда они после работы хорошо отдохнут.

Утром до работы чищу всех коней щеткой, а сейчас во время отдыха выпускаю их на прогулку.

Все кони у нас закреплены за ездовыми. Они сами следят за лошадью, упряжью, но и я всегда лично выдаю лошадь с конного двора и принимаю от ездового. О каждом случае порчи лошади ставлю в известность правление артели. Виновники не остаются безнаказанными.

Я взял обязательство всех коней к севу довести до хорошей упитанности. Это обязательство с честью выполняю.

**А. Разгуляев.**

Конюх Опушкинского колхоза.

## Усилим охрану социалистической собственности

Наша страна третий год ведет упорную борьбу с немецкими захватчиками, успешно изгоняя их из пределов нашей Родины. В условиях войны, как никогда, должна быть проявлена бдительность в охране социалистической собственности.

Между тем, некоторые руководители предприятий и учреждений нашего района проявляют преступную беспечность в охране предприятий и учреждений. В результате этого неуклонно случаются хищений товаров, не соблюдаются правила противопожарной охраны.

В лесхозе, в райпотребсоюзе в лесопункте где начальником т. Сытников плохо борется за охрану социалистической собственности. Председатель райпотребсоюза т. Ларин до сего времени не принимает мер к противопожарной охране складов. На мехлесопункте завода имени Сталина также не обращают внимание на противопожарные мероприятия. На-

чальник школы механизации тов. Лебедев совершенно не организовал охрану мастерских и школы. Примеры преступного отношения к охране имеют место и в других предприятиях.

Необходимо немедленно покончить с этими недостатками. Каждое предприятие, учреждение должны иметь надлежащую охрану. Работу сторожей надо контролировать повседневно. На должность сторожей необходимо ставить проверенных, честных людей.

Руководителям предприятий и учреждений надо строго соблюдать все правила противопожарной и противовоздушной охраны. Предложения пожарной охраны о проведении противопожарных мероприятий должны проводиться в жизнь.

Сделаем все для того, чтобы в нашем районе образцово поставить охрану социалистической собственности.

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

#### Молодые лесорубы

Воодушевленные победами Красной Армии, молодежь Уренского мехлесопункта завода им. Сталина добилась новых успехов в работе. Гордин Виктор, Лебедев Леонид, Морев П., Герасимова З. на заготовке леса ежедневно выполняют нормы на 150—160 проц., Румянцова Мария, Гусева Зинаида — на 200 проц.

Но среди молодежи есть и такие, которые нормы не выполняют, работают нерадиво. Каленов и Кузнецов Ф., например, нормы

выполняют всего на 80 проц.

С честью выполняют взятые на себя обязательства лесорубы Березниковского производственного участка. Окунева В. С., Гуляева Н. А., Быстрова Т. Л., Груздева Ф. В. дают по полторы нормы каждая. Мартовское задание подучастком выполнено досрочно.

**В. Гусев.**

Комсорг мехлесопункта завода им. Сталина.

## Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов вглубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а так же тем кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом Румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Вен-

грии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеки, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений. За истекшую неделю наряду с крупными палетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

**Л. Волинский.**

Ответственный редактор  
**К. П. ЧЕКАШЕВ.**

Уренскому плодпитомнику требуются рабочие. Предоставляется земельный участок под овощи и нуждающимся жилищная площадь.

**Дирекция.**

Редакции «Колхозная Искра» требуются сторож, вертельщик и ученик-печатник.

МЦ 05776. Урень, тип. газеты «Б. И.»

### Из года в год повышаем урожайность

Наша бригада из года в год повышает урожайность. Пшеницы в 1942 году сняли с каждого гектара 11,5 ц., а в 1943 году — 18 ц., овса в 1942 году 19,4, в 1943 году — 25 ц. Ячменя получили по 24 центнера с гектара. Смежные бригады нашего колхоза получают урожай ячменя — овса 20 ц., пшеницы — 16 ц. В чем дело? Ведь эти бригады имеют такую же землю, такое же количество рабочей и тягловой силы? Дело в том, что мы применили ряд агротехнических мероприятий. Осенью под посев зерновых на каждый гектар внесли по 30 тонн навоза и вспахали участки под зап. Весной почву вновь перепахали, пророборнили пружинными боронами в три следа. Сняли сеянками высокоурожайным, яровизированным зерном.

Как только появились всходы, провели подкормку посевов ку-

риным пометом по 4—5 центнеров и по 6 ц. золы на гектар. Прополку посевов проводили три раза и до полного уничтожения сорняков.

Наша колхозники отлично понимают, что чем больше внесешь удобрений, тем выше получишь урожай. Они помнят и выполняют поговорку земледельцев: «Навоз отвезешь, так и зерна привезешь». Наша бригада вывезла на поле около 2500 возов навоза, собрала 22 центнера золы и 12 центнеров куриного помета.

К севу подготовили отличные семена, инвентарь, тягло. Составили рабочий план. Каждый колхозник знает свой участок работы. Члены моей бригады обязались работать так, чтобы снять урожай выше прошлогоднего.

**М. Крюкова.**

Бригадир Опушкинского колхоза.